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Stromy na náměstí uhynuly
kvůli špatné práci
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Rekonstrukce 
Společenského domu 
je pro město prioritou
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Nabídka členství 
ve smírčí radě 
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Dalších sedm přechodů 
bude přisvětleno

[str. 5]

Parkovacích míst bude více
Bezodkladné řešení vyžaduje

neúnosná situace v parkování, ze-
jména na sídlišti Dolní v Bruntále. 

Odbor výstavby a územního
plánování Městského úřadu vytipoval
plochy, kde by měly vzniknout nová
stání, a v příštím roce by mohly být
zpracovány projekty na konkrétní nová
parkoviště. Ještě letos vzniknou nová
parkovací místa v centru města, a to při
rekonstrukci Zámeckého náměstí. Za-
parkovat v Bruntále, především v hustě

obydlených sídlištích je stále
obtížnější. Původní koncepce sídliště
ze sedmdesátých a osmdesátých let
dvacátého století nepočítala s drama-
tickým nárůstem počtu osobních auto-
mobilů, k jakému došlo v uplynulých
patnácti letech. Vybudování nových
parkoviš, ve městě dosud bránilo něko-
lik velkých překážek, z nichž největší
byly omezené možnosti městského
rozpočtu. 

(Dokončení na str. 2)

Pozvánka na zasedání zastupitelstva
V úterý 13. září se bude konat XIII. zasedání  Zastupitelstva  měs-

ta Bruntálu. Začátek jednání je v 15 hodin ve velkém sále Kulturního
střediska v Dukelské ulici v Bruntále.

Na programu je mimo jiné zpráva o činnosti rady města bytové,
majetkoprávní  a ekonomické záležitosti. 

Občané jsou srdečně zváni. Na konci července byly na náměstí vyměněny stromy,
kterým uhnily kořeny, protože se v nich držela voda. (více
na str. 5) Foto - mon-

Soutěž o letní 
fotografii pokračuje

Uzávěrka soutěže o letní fotografii je prod-
loužena do 20. září. Blíže  na str. 7. Fotografii
zaslal Josef Vybíral z  Bruntálu.

Hřiště ve městě budou vylepšena

Koše na psí exkrementy jsou již k dispozici

Město Bruntál trpí nedostatkem
kvalitních volně přístupných hřiš/.
Tento stav může být napraven v
průběhu následujících let - postup-
ně a s ohledem na finanční možnos-
ti města. 

Jak nejefektivněji v nápravě součas-

ného stavu pokračovat, to radnici prozradí
Pasportizace volně přístupných hřiš, a
návrh koncepce jejich výstavby ve městě. 

Takto nazvaný dokument pro město
vypracuje katedra rekreologie Univerzity
Palackého v Olomouci.

(Dokončení na str.  2)

K podstatnému snížení míry
znečiš/ování města čtyřnohými miláčky
mohou napomoci nové koše na psí
výkaly. 

Košů, jejichž součástí jsou i zásobníky
papírových sáčků na exkrementy, bylo v
Bruntále v uplynulých dnech umístěno
celkem deset: na Fügnerově ulici před
prodejnou Stores, na Květné uprostřed
ulice a u lávky na ulici Lidickou, uprostřed
sídliště Pionýrská, na Uhlířské ulici - při
vstupu do sídliště ze Zeyerovy, na ulici

Dolní, mezi ulicemi Cihelní a Obránců
míru, uprostřed sídliště K. H. Máchy, v
parku na Brožíkově ulici a na Partyzánské
ulici.

Od klasických odpadkových nádob je
koš na psí exkrementy snadno rozpoz-
natelný svojí výraznou oranžovou barvou
a také zásobníkem. 

Sáčky s lopatkou je možno jednotlivě a
snadno odtrhnout bez nutnosti zvedat víko
zásobníku.

(Dokončení na str. 5)



(Dokončení ze str. 1)
Peníze však nebyly jediným

zádrhelem, samotné vybudování
nových parkovacích ploch vůbec
není tak jednoduchou záleži-
tostí, jak by se mohlo na první
pohled zdát. 

Vhodné pozemky totiž musí
vyhovovat několika kritériím:
pozemek pod budoucím
parkovištěm musí být v majetku
města, umístění parkoviště musí
být v souladu s územní pláno-
vací dokumentací města, vý-
stavba parkoviště nesmí být v
rozporu s majetkoprávními
závazky města, ve střetu se
zájmy správců inženýrských sítí
nebo s ochranou životního
prostředí - úpravy jsou totiž
téměř vždy na úkor zeleně. A je

stále zapotřebí brát ohledy na
náklady, které vždy zvyšují
například terénní úpravy,
budování opěrných zdí a podob-
ně. 

Je reálné vybudovat na
sídlišti Dolní minimálně 50
nových státní. Největší nové
parkoviště vznikne v pásu mezi
ulicemi Dělnickou a Cihelní,
kde bude upravena komunikace
a stání budou po obou stranách
příčná. Kapacita parkoviště se
zde rozšíří o 25 míst. Další nová
místa budou k dispozici na ploše
za prodejnou Delvita (bývalá
Lesanka), kde bude komunikace
rovněž uzpůsobena pro příčná
stání. Úprava komunikace
přichází v úvahu také na Děl-
nické ulici.

Největší nároky na
parkování vykazuje sídliště
Dolní, radnice však hodlá pos-
tupně rozšířit kapacity parkoviš,
i v dalších částech města. V
úvahu připadá například Par-

tyzánská ulice, jejíž úprava si
vyžádá delší časové období. 

Ještě letos však přibudou
parkovací místa v jiné části stře-
du města: odbor dopravy a sil-
ničního hospodářství navrhl
přizpůsobit současnou rekon-
strukci Zámeckého náměstí tak,
aby v jeho části vznikl prostor
pro šikmé parkování. V součas-
nosti zde může parkovat podélně
šest aut, po úpravách zde bude
při šikmém stání místo pro pat-
náct vozidel.

Radní města se prob-
lematikou parkoviště zabývali na
své červencové schůzi. Konsta-
tovali, že je třeba co nejrychleji
vyčlenit finance na projektovou
dokumentaci a následnou rea-
lizaci navrhovaných úprav
vedoucích ke zvýšení počtu
parkovacích míst ve městě. 

Město zahájilo spolupráci s univerzitou
na zlepšení stavu dětských hřiš/

(Dokončení ze str. 1)
Ačkoliv v průběhu

uplynulých dvou let došlo ke
změnám k lepšímu, například k
demontáži nefunkčních nebo
nevyhovujících součástí hřiš,, je
možno konstatovat že venkovní
hrací plochy včetně jejich prvků
jsou v Bruntále stále z nad-
poloviční většiny v nevyhovu-
jícím stavu.

K nápravě tohoto stavu zvo-
lil odbor správy majetku města
Městského úřadu v Bruntále
cestu komplexního řešení, jehož
prvním krokem bude zpracování
zmíněného dokumentu
odborníky. Materiál zohlední
nové zákonem stanovené pod-
mínky a normy, dostupnost hřiš,
pro maminky s kočárky i pro

samotné děti a zejména reálnou
funkčnost hřiš,, kdy doporučí
vhodný typ herních prvků, odví-
jející se od věkové skupiny dětí
žijících v dané lokalitě. 

Součástí dokumentu bude
orientační časový harmonogram
realizace, která však bude
záviset na finančních možnos-
tech města. Materiál ale může
napomoci také k větší efektivitě
při žádání o peníze z dotačních
titulů.

Dokument bude hotov v
polovině října letošního roku a
do návrhu rozpočtu města na
příští rok již půjdou částky na
realizaci některých navrho-
vaných kroků.

Spolupráci s katedrou rekre-
ologie Univerzity Palackého v

Olomouci zvolilo město proto, že
právě tato katedra má dlouholeté
zkušenosti s problematikou
využití volného času, zároveň je
velmi flexibilní a schopná
přizpůsobit se aktuálním poža-

davkům a v neposlední řadě je
tato forma spolupráce pro město
výhodná finančně. 

Podobné projekty již byly
realizovány v Olomouci či
Vyškově.

V ulici U Rybníka  si děti na pískovišti spokojeně hrají. V některých
částech města děti takové štěstí nemají. Foto -amal- 

Parkovacích míst bude ve městě více

Další informace z radnice, včetně usnesení orgánů města, najdete na internetových stránkách

w w w. m u b r u n t a l . c z
Text na stránce:
Jiří Ondrášek,

tiskový mluvčí městského úřadu

Nové výsadby je náročné udržovat
Na Jiráskově ulici v Brun-

tále se pomalu do krásy mění
zahradní úprava realizovaná
městem Bruntál v roce 2003.
Udržovat pruhy s mochnou
tak, aby skutečně zkrášlovaly
tuto část města, je však velmi
náročné. 

Zeleň se často stává obětí
vandalismu, lhostejnosti a
pohodlnosti. Bylo už třeba
vyměnit ulomený stromek, stále
si někdo krátí cestu ke konte-

jneru přes keříčky mochen, takže
letos byly již poněkolikáté
dosazeny. Někteří majitelé psů
nechávají své miláčky venčit
mezi keříky a klidně přihlížejí na
psy rozmetající mulčovací kůru
po chodníku. 

Následná péče je vždy - ač
se to tak mnohému nemusí jevit
- finančně velmi nákladná
záležitost. Do nové výsadby na
Jiráskově ulici město vložilo
téměř 280 tisíc korun.
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Jiráskova ulice. Foto -amal-

Dělnická ulice a celé sídliště Dolní trpí nedostatkem parkovacích míst.
Foto -amal-



Různé možnosti už bruntálská rad-
nice vyzkoušela ve snaze zachránit a
zrekonstruovat architektonicky i his-
toricky hodnotný Společenský dům. Ná-
klady na rekonstrukci jsou nad možnosti
městského rozpočtu, proto se radnice
snaží získat dotaci.

Přísné podmínky dotačních titulů však
nebyly rekonstrukci Společenského domu
dosud nakloněny a dotaci se ani v první
polovině letošního roku nepodařilo získat. 

Město si nyní našlo partnera, který by
mohl napomoci k penězům z dotačních ti-
tulů. Je to společnost Destinační manage-
ment Moravsko-slezský, o.p.s. z Ostravy,
která má s podobnými projekty zkušenosti.

Město už s touto společností uzavřelo
Smlouvu o partnerství pro přípravu a rea-
lizaci projektu Společenský dům v Bruntále,
rekonstrukce a dostavba. Tento dokument
nabývá na významu především v době
samotné žádosti, kdy smlouva o partnerství
hraje významnou roli v bodovacích
kritériích hodnocení žádosti o dotaci. Do-
klad o partnerství bývá  přílohou žádosti,

dokazující podporu místní infrastruktury
cestovního ruchu. Samotná smlouva nepřed-
stavuje pro město žádný finanční závazek. 

Město Bruntál bude znovu žádat o grant
ze Společného regionálního operačního pro-
gramu Evropské unie, projektová dokumen-
tace už je zpracována. Odhad celkových nák-
ladů na rekonstrukci Společenského domu
činí téměř 94 milionů korun, případná dotace
by pokryla nadpoloviční většinu nákladů,
přičemž zbytek si město musí dokrýt samo.

Pokud se podaří získat peníze na rekon-
strukci, bude Společenský dům opět sloužit
jako multifunkční, zejména kulturně-
společenské zařízení s nabídkou pro všech-
ny věkové kategorie. 

V případě nezískání dotačních peněz
radnice uvolní alespoň nezbytné minimum
na záchranné práce v příštím roce. His-
torická část Společenského domu pochází z
roku 1881. V roce 1963 byl objekt zařazen
do seznamu kulturních památek. Přístavba
je z roku 1972. Rekonstrukce Společen-
ského domu je jednou z priorit vedení měs-
ta.

Jaký byl váš nejlepší zážitek 
z prázdnin?

Regina Kašíková, 11 let
Na pořádnou dovole-
nou jedu až v září.
Zatím jsem byla u
babičky, kde jsem si
hrála s kamarády a
kotětem a  koupala se v
bazénu.

David Látal, 10 let
Nejvíc se mi líbilo,
když jsme byli na
houbách s našima a
mamka spadla do
příkopu i s velkým ba-
tohem!

Klára a David
Frankovi, 
10 let, 4 roky
Byli jsme v
Olomoucké
ZOO ve
výběhu opic a
jedna opice Al-

fréd nás chtěla okrást o peněženku. My
jsme se však nedali!

Kateřina Dombrovská,
na mateřské dovolené
Mám malé dítě, takže
mám plno zážitků.
Hlavně první slova atd.

Kateřina Dombrovská, 
7 let
Určitě jsem si nejvíc
užila na dovolené v Tu-
nisu. Hlavně večerní
diskotéky a taky jsem
se zamilovala do dvou
Arabů.

Jan Zahradník, 14 let
Byl jsem na táboře v
Cakově, kde byla super
parta a hodně zábavy.

- amal -

Bruntálská rad-
nice usiluje o zvýšení
bezpečnosti na komu-
nikacích ve městě.
Významně by k tomu
mělo přispět úřední
měření za pomoci
nového prostředku -
mobilního radaru,
jenž automaticky za-
znamená přestupek a

dokonale usvědčí řidiče, který se jej do-
pustil.

Bruntál se tak přidal k několika městům,
kde již podobné zařízení s předpokládaným
efektem funguje. Mobilní zařízení Speed-
phot II sleduje a dokumentuje nejčastější a
jeden z nejzávažnějších dopravních přestup-
ků - překročení maximální povolené
rychlosti. Měření provádí společnost, které
byla k tomuto účelu udělena autorizace stát-
ního Úřadu pro technickou normalizaci,
metrologii a státní zkušebnictví.

Město již uzavřelo smlouvu se
společností Czech Radar a.s., která se za-
vázala, že ponese veškeré náklady na nákup,
instalaci a provoz měřícího zařízení. Město
Bruntál zaplatí až za dodanou službu, tedy
za protokoly o úředním měření, které budou
použity jako důkazy proti konkrétnímu
viníkovi. Takový systém financování je nejen
výhodný, ale především spravedlivý: nákla-
dy na provoz radaru totiž ponesou zejména
ti, kteří porušují zákon. Smyslem úředního
měření však není vytahovat peníze z kapes
řidičů, ale snížení nehodovosti a ochrana
zdraví a životů lidí. Důkazy proti přestupci
budou naprosto jednoznačné, součástí pro-
tokolu o úředním měření  bude kromě
dalších údajů také registrační značka vozid-
la, jehož řidič předkročil rychlost, a zejména
kvalitní fotografie s detailem obličeje řidiče.
Přestupky budou řešeny následně ve
správním řízení.

První měření proběhlo ve čtvrtek 4. srp-
na na Květné ulici v Bruntále.

Autorem neoznačených textů na stránce je 
Jiří Ondrášek

tiskový mluvčí městského úřadu

Partner může městu pomoci k získání dotace na obnovu Společenského domu
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MORAVIA RALLYE 2005
Padesát veteránů se zastaví na bruntálském náměstí 

Pestrou přehlídku  historických  automobilů mohou vidět obyvatelé Bruntálu přímo na
náměstí v centru v polovině září. Ve dnech 10. - 15. září se koná prestiží mezinárodní soutěž
historických automobilů Moravia rallye 2005. Celkem padesát historických automobilů z
mnoha zemí Evropy bude putovat z Ostravy do cíle v Olomouci. Do našeho města účast-
níci  dorazí v úterý 13. září v rámci tzv. vytrvalostní etapy, která povede z Ostravy do Koutů
nad Desnou. Na bruntálském náměstí je plánovaná zastávka, během které bude moderátor
informovat přítomnou veřejnost o jednotlivých účastnících a jejich strojích. První vozidlo
by se v centru mělo objevit ve 12.30 hodin a poslední náměstí opustí kolem třetí hodiny
odpoledne. (zr)

Město usiluje o bezpečnost na cestách, 
rychlost již měří nový mobilní radar

Radar



Kofoedova škola v Brun-
tále nabízí služby lidem bez za-
městnání již více než osmnáct
měsíců. 

"Jsme škola pro dospělé bez
zaměstnání, na rodičovské dovo-
lené nebo v invalidním či starob-
ním důchodu. Tito lidé za naše
služby neplatí, vše je zdarma",
řekl vedoucí bruntálské pobočky
Jan Mikšovský. 

Spolupracují s Úřadem
práce, městem Bruntál a Minis-
terstvem práce a sociálních věcí
České republiky.

Nejnavštěvovanější jsou
kurzy práce na počítači, které
probíhají na několika úrovních
znalostí. Individuální přístup lek-
tora a možnost procvičování pro-
brané látky za přítomnosti asis-
tenta umožňuje proniknout do
světa počítačů i úplným za-
čátečníkům.

Od září nabízí  škola stáva-
jícím i novým studentům
rozšíření výuky angličtiny. Do-
posud vyučovali ve škole an-
gličtinu pouze podobně jako v
jazykových školách. Nyní otvíra-
jí pro studenty kromě stávajících
kurzů angličtiny nové možnosti a
doplňky výuky pomocí internetu
a videa, kdy se s lektorkou budou
intenzivně věnovat čistě jen kon-
verzaci a překladům. Další
novinkou budou takzvané posle-
chové hodiny, kdy studenti
zhlédnou například anglicky
mluvený film nebo zprávy, čímž
jim v kurzu navodí co nejvíce
anglické prostředí. Podle svých
potřeb a možností se tak studenti

budou moci angličtině v Kofoe-
dově škole věnovat až třikrát týd-
ně.

Rovněž od září se opět
rozběhne kurz Základů psy-
chologie, zaměřený na sebe-
poznání a rozvoj komunikace.
Kofoedova škola pomáhá rozvíjet
nejen intelektuální stránku osob-
nosti, ale také tu fyzickou.
Kromě pracovních aktivit má k
tomu přispět další nová aktivita -
kondiční cvičení pro každého. 

Ve škole nabízí možnost za-
pojit se do pracovních aktivit,
kdy za odvedenou jednoduchou
práci dostávají studenti věcné
odměny v hodnotě 30 korun za
každou odpracovanou hodinu.
Kromě práce ve středisku Kofoe-

dovy školy se nyní mohou stu-
denti  účastnit pracovního pro-
gramu v externích firmách.

V Kofoedově škole mohou
studenti navštěvovat tvůrčí dílny

- výtvarnou a textilní. Ve vý-
tvarné dílně si mohou vyzkoušet
různé techniky jako batikování,
malbu na sklo, výrobu ručního
papíru, pletení z proutí, malování
na hedvábí a mnoho dalších
technik. 

V textilní dílně nyní bude
Klub ručních prací, kde jsou k
dispozici šicí stroje, pletací stroj,
tkalcovský stav. Je to pro studen-
ty další příležitost k setkávání,
mohou si popovídat u kávy či ča-
je, vyměnit si dobré nápady, rady
a návody. Vlastnoručně zho-
tovené výrobky si mohou odnést
domů.

Posláním školy není pouze
pomáhat lidem najít uplatnění na
trhu práce, nýbrž také poskyt-
nout  povzbuzení a naději  skrze
smysluplnou činnost a kontakty s
druhými lidmi těm, u nichž je
návrat na pracovní trh velmi
obtížný nebo nemožný. 

V závěrečné práci kurzu
Základní obsluha PC se studenti
ve svých esejích zamýšlejí nad
tématem: "Co mi dala Kofoedo-
va škola". Jedna z absolventek
kurzu napsala: "Cítím se tu moc
dobře. Panuje zde dobrá nálada,
vlídnost a bezvadný přístup k li-
dem. Našla jsem si nové ka-
marádky. Dozvěděla jsem se tu

spoustu nových informací.
Získala jsem nové znalosti a tím
se mi určitě pozvedlo sebevě-
domí. Doporučuji a budu do-
poručovat tuto školu i dalším li-
dem." (zr)
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Kurzy základní obsluhy počítačů jsou dobře materiálně vybaveny.

Kutilská dílna.  Fota na stránce z archivu Kofoedovy školy.

Nejen o kurzy angličtiny, ale také o výtvarné dílny v Kofoedově škole,
projevují zájem studenti různých věkových kategorií.

Kontakt: Kofoedova škola, Kavalcova 7, Bruntál - bývalý internát
průmyslové školy (pod bazénem, u městského parku), úřední
hodiny každý pracovní den kromě středy mezi 8:00 a 10:00 hodi-
nou. Tel.: 554 254 654 

Poskytovatelé sociálních služeb na Bruntálsku ______________________________ seriál

Kofoedova škola rozšiřuje od září kurzy angličtiny



(Dokončení ze str. 1)
Koše se zásobníky budou v

provozu během celého roku, v ob-
dobí od dubna do října s umístěním
papírových sáčků v zásobnících. V
zimním období, kdy bude hrozit
znehodnocení sáčků navlhnutím v
závějích sněhu, budou k dispozici
na jiných místech, například na
Městském informačním centru na
náměstí Míru. O způsobu dis-
tribuce sáčků v zimě bude veře-
jnost včas informována.

Sáčky jsou rovněž kdykoliv (i
mimo úřední dny) k dispozici na
finančním odboru Městského
úřadu v Bruntále, Nádražní 20, bu-
dova B, třetí poschodí, kancelář
číslo 324 - Naděžda Šimková.
Koše budou vyváženy třikrát týdně

vždy s doplněním nových pa-
pírových sáčků. Není tedy potřeba
sáčky brát ve větším počtu do zá-
soby, na stojanech budou kdykoliv

k použití. Naplněné sáčky je
možno vhazovat nejen do o-
značených košů, ale i do košů
určených na komunální odpad.
Proto se pejskaři nemusí bát využí-
vat sáčků kdekoliv a kdykoliv je
potřeba. Naopak, všichni se řídí
obecně závaznou vyhláškou, která
majiteli nebo osobě, jíž pes do-
provází, nařizuje povinnost
odstranit a zlikvidovat psí exkre-
menty jako odpad v odpadových
nádobách. Nad dodržováním těch-
to zásad dbá Městská policie, která
na místě může udělit blokovou
pokutu až do výše 1000 korun, pří-
padně postoupit toto porušení
přestupkové komisi. V září a říjnu
proběhne zkušební provoz těchto
deseti košů, na jehož základě bude

řešen následný postup při nákupu
košů nebo pouze zásobníků na pa-
pírové sáčky v roce 2006. Zvolena
byla zatím sídliště a další frekven-
tovaná místa - především pro to,
aby koše upoutaly pozornost těch,
kterých se to týká. Je však otázkou,
zda, či spíše kdy se koše stanou
obětí vandalů. Jejich nákup a insta-
lace přišla město Bruntál na více
než pětadvacet tisíc korun. Cílem
akce je nejen snížit míru znečištění
města psími exkrementy, ale
zároveň zvýšit povědomí
společnosti v tomto směru. Pracov-
níci Městského úřadu v Bruntále
rádi uvítají nápady a rady občanů,
například doporučení, kam by bylo
vhodné umístit koš, případně
pouze zásobník na sáčky.

Dalších sedm přechodů bude lépe viditelných

Na náměstí Míru byly
vysazeny v souvislosti s celkovou
rekonstrukcí této části města
japonské třešně (Prunus sargen-
tii Accolade). Nahradily kulovité
javory, které zde byly vysázeny v
padesátých letech dvacátého sto-
letí.

Už letos na jaře byla většina
stromů obsypána růžovými květy.
Ještě před odkvětem stromy bron-
zově rašily a na podzim se listy
zbarví šarlatově červeně. Při jarní
údržbě vysázených stromů se
nejevily žádné problémy, všechny
stromy rašily.

"V pozdním jarním termínu se
začaly projevovat problémy u něk-
terých stromů, kde byly znatelně
menší listy a přírůstky větví. U
nových výsadeb se to může stát.
Proto se u  těch stromů, které
vykazovaly známky problémů v
růstu, aplikovalo přihnojení
tekutým hnojivem," řekla Blanka
Skřivánková z odboru životního
prostředí bruntálského městského
úřadu.

Při letní kontrole už byla větši-
na problémových stromů  bez listí

a zvadlá. Firma, která stromy
vysadila, zvolila okamžitý zásah,
kdy chtěla výsadbové mísy pod
litinovou mříží nakypřit a důkladně
provzdušnit. Při odstavení vrstvy
mulčovací kůry začali pracovníci
firmy s prokypřením horní vrstvy
zeminy. Ovšem u většiny problé-
mových stromů narazili na
betonovou vrstvu, přes kterou

nebylo možné se prokopat. "Když
se jim podařilo rozbít zabetono-
vané části  zjistili, že stromy nejsou
suché, ale že zahnily ve výsad-
bových jámách, které nejsou vůbec
oddrenážované a nepropouští
vodu," konstatovala Blanka
Skřivánková. 

Stavební firma, která
prováděla přípravné práce, nedo-

držela dohodnutý postup, a to
samé se stalo u některých stromů,
kde jsou v  horní části pod liti-
novou mříži výsadbové jámy
zabetonované celé nebo z velké
části. Voda zůstávala ve výsad-
bových jámách, nemohla odtéct a
kořeny stromů začaly postupně
zahnívat. Vzduch, který se měl
dostat ke kořenům z plochy mříží
okolo stromů, nemohl přes
betonovou vrstvu proniknout a
kořeny byly v uzavřeném prostoru
plném vody a postupně hnily.

"Dnes jsou čtyři stromy shnilé,
o dva bojujeme a další čtyři mají
problémy. Díky rychlému zásahu
jsou šance na záchranu a kvalitní
zakořenění a růst velmi vysoké,"
dodala Blanka Skřivánková. Pro-
tože firma měla na skladě dva
náhradní stromy nachytané v kon-
tejnerech, dva stromy už byly
během léta vyměněny. Zbývající
špatné stromy budou případně
vyměněny po kontrole a konzultaci
v podzimním termínu. Náklady
vzniklé díky nekvalitní práci
budou vymáhány v rámci rekla-
mačního řízení.                      (zr)
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Stromy na náměstí uhynuly kvůli špatné práci

Při kontrole odborníci zjistili, že u kořenů stromů se hromadí voda, proto
uhnily. Foto  -mon-

Bruntál dostal dobrou zprávu: Mo-
ravskoslezský kraj vyhověl žádosti města o
dotaci na přisvětlení dalších přechodů pro
chodce ve městě. Avízované pokračování
úspěšné loňské akce se tak dočká realizace
ještě letos. 

Přisvětlení a zvýraznění přechodů pro
chodce v Bruntále se v loňském roce setkalo s
velmi příznivým ohlasem. Zejména v noci
viditelnou úpravu dostalo celkem sedm pře-
chodů. Cílem doplňkového osvětlení přechodů
je zvýšení bezpečnosti chodců - více světla na
těchto místech skutečně přispívá k lepší viditel-
nosti za tmy a k celkovému přehledu řidičů.

V rámci letošního pokračování akce budou
upraveny přechody na komunikacích I/45 a
I/11, umístěné v úsecích mezi přechody os-
větlenými v roce 2004: bude to další přechod
nedaleko prodejny Billa na Ruské ulici, u kaple
na Jesenické ulici, na Dukelské ulici u krytého
bazénu a u Kulturního střediska, na Nádražní
ulici za křižovatkou s místní komunikací (MK)
Na Nábřeží, za křižovatkou s MK Zahradní a
před křižovatkou s MK Bezejmenná.

Pro osvětlení jsou navržena svítidla z pro-
dukce renomované firmy, zvýraznění přechodů
spočívá v instalaci svislých dopravních značek
na retroreflexním žlutozeleném podkladu u pře-

chodů na Nádražní za křižovatkou s místní ko-
munikací Na Nábřeží a na Dukelské u krytého
plaveckého bazénu. Odboru dopravy a sil-
ničního hospodářství Městského úřadu v Brun-
tále se podařilo získat dotaci ve výši 240 tisíc
korun od Moravskoslezského kraje, z programu
Zvyšování pasivní bezpečnosti na pozemních
komunikacích. Celkové náklady na uskutečnění
akce činí 620 tisíc korun, zbývající část dokryje
město ze svého rozpočtu.

Neoznačený text na stránce:
Jiří Ondrášek

tiskový mluvčí městského úřadu

Koše na psí exkrementy jsou již k dispozici

Nové koše na psí výkaly.
Foto -amal-



Tři hoši z Bruntálska ve
věku 14, 15 a 16 let byli
zadrženi při vloupání do restau-
race na hřišti v Bruntále v jednu
hodinu po půlnoci 19. srpna.
Hoši jsou podezřelí z toho, že
vytlačili okno u balkonu restau-
race,  přes sekretariát zdejší
tělovýchovné jednoty sešli do
přízemí a tam vykopli dveře do

šatny restaurace. V pohostinství
si pak přichystali různé
cukrovinky, cigarety a zapalo-
vače. 

Ukradli 300 Kč a způsobili
celkovou škodu za více než 10
tisíc korun. Po spáchání skutku
byli zadrženi, nezletilý byl vrá-
cen matce a dva starší hoši byli
obviněni z krádeže.
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Policejní komisař v Bruntále
zahájil předposlední týden v srpnu
stíhání 46letého muže pro trestný
čin týrání osoby žijící ve
společném obydlí. Trestného jed-
nání se měl opakovaně dopouštět
na své stejně staré manželce v
Bruntále, a to nejméně od začátku

roku 2003. Manželku měl sous-
tavně slovně a fyzicky napadat, své
četné útoky vůči ní vedl bezdůvod-
ně nebo pod smyšlenými záminka-
mi. Ženu vystavoval různým
zákazům a ponižujícím zkouškám.
"Hodil na ni například varnou
konvici, kopal do ní, ničil jí oděvy,

bil ji do obličeje nebo do břicha.
Letos v dubnu jí svým útokem způ-
sobil vymknutí krčních obratlů,
zhmoždění nosu, rtů, hlavy, stěny
břišní a další zranění, což si vyžá-
dalo lékařské ošetření a následnou
pracovní neschopnost," upřesnila
Lucie Krašteničová, tisková poli-

cejní mluvčí.  Žena dlouhodobě
strádala jak fyzickým, tak psychic-
kým násilím. Případem se policie
začala zabývat na základě regres-
ního lékařského hlášení a v minu-
losti mu předcházelo opakované
šetření přestupků na úseku občan-
ského soužití ze strany obviněného.

Muž týral manželku skoro dva roky
B R U N T Á L S K Ý  P I T A V A L

Pokus o znásilnění v bruntálské kočárkárně
Policejní komisař zahájil ve čtvrtek 18. srpna

stíhání 23letého muže z Bruntálu pro trestný čin
znásilnění ve stádiu pokusu a podal návrh na jeho
vzetí do vazby.

Skutku se měl obviněný dopustit večer 17.
srpna 2005 v kočárkárně činžovního domu v
Bruntále. Zde pomáhal 22leté ženě uschovat jízd-
ní kolo. Při odkládání kola zavřel dveře, uchopil
ženu za límec vesty a snažil se ji rozepnout. Když
žena začala volat o pomoc, rukou jí přikryl ústa a
zatáhl ji do rohu místnosti. Zde se jí snažil zatlačit
prsty do očí. Žena se aktivně bránila a mladík ji
udeřil pěstí do nosu. V důsledku této rány se
poškozená uhodila zezadu do hlavy o stěnu a za-
čala jí téci z nosu krev. Muž k ní opět přistoupil, za-
krýval jí ústa a stále ji tlačil prsty do očí. Místo činu
pak opustil, k dokonání pokusu o znásilnění ne-
došlo.

Další případ okradeného důchodce v Bruntále
Brzy odpoledne  4. srpna zazvonili dva dosud

neznámí pachatelé u bytu 90leté ženy v ulici Na
Nábřeží v Bruntále a představili se jako pracovníci
z plynáren a požádali ženu o papír na psaní. Vešli
do bytu a když poškozená společně s jedním
mužem hledala  papír, druhý využil její nepozornos-
ti a z obývacího pokoje sebral finanční hotovost
dvacet tisíc korun. Případem se intenzivně zabýva-
jí policisté bruntálského obvodního oddělení.

U vleku na Uhlířském vrchu někdo ukradl
halogenová světla

Celkem devět kusů halogenových světel,
která jsou připravena na zimní lyžařskou sezónu,
odmontoval v polovině července neznámý pacha-
tel ze stožárů lyžařského vleku na Uhlířském
vrchu v Bruntále. Dohromady za 31 500 korun,
světla už byla napojena na 380V. Krádež šetří
bruntálští policisté OOP ČR Bruntál.

Hoši v paneláku ukradli rozbočovač k internetu
Dva sedmnáctiletí hoši byli včera v Bruntále

policejním komisařem obviněni z krádeže, které
se měli dopustit 7. srpna, kdy v šestém patře pa-
nelového domu v Bruntále na ulici Uhlířská po
otevření elektrorozvodné skříně a po demontáži
odcizili rozbočovač k internetu. Poškozené
společnosti tak způsobili škodu za více než devět
tisíc korun. Ke svému jednání se dohodli v restau-
raci s úmyslem poškodit dotyčnou firmu.

Při koupání přišel o peníze
I když léto příliš koupání nepřálo, přesto radost

z jednoho takového dne neměl 22letý muž, které-
mu 3. srpna v parku u koupaliště někdo ukradl ba-
toh. Našel ho pak poškozený asi 200 metrů od
krádeže, ztratila se mu peněženka s hotovostí 1
700 korun, doklady, platební karta a boty.

Neoznačený text na stránce -dd-

Foto -mon-

Strážníci mají nová kola
Dvě nová trekingová kola tvoří od minulého týdne
součást vybavení strážníků městské policie v Bruntále.
S jejich zakoupením se počítalo v městském rozpočtu
pro letošní rok.  Kola s odpruženou přední vidlicí a
nápisem "Městská policie" budou strážníci užívat zatím
ve zkušebním provozu. Jejich výstroj bude brzy doplně-
na také o vhodný oděv pro jízdu na kole. 

-dd- 

KRÁTKÉ POLICEJNÍ ZPRÁVY

Mrtvá dívka nalezena 
v potoce v Karlově Studánce

Tři mladíci se vloupali do pivnice, 
jednomu bylo jen 14 let

V sobotu 20. srpna ráno
oznámil na linku 158 lázeňský
host, že nalezl v potoce pod
lázeňským domem mrtvolu
neznámé dívky. 

Ta ležela oblečená v potoce
na zádech, přes obličej jí tekla
voda. Pod tělem bylo kamenité
dno nestejné úrovně. Policisté
zjistili, že jde o mrtvolu 22leté
dívky z Trutnovska. Přivolaný
lékař konstatoval smrt a příčinu
smrti nestanovil. Cizímu za-

vinění či úrazu po pádu do poto-
ka však nic nenasvědčuje. 

"V průběhu šetření bylo
zjištěno, že dívka měla rodinné i
zdravotní problémy, trpěla dep-
resemi a měla sebevražedné
sklony. V jejích věcech byla
nalezena antidepresiva. Při
ohledání místa nebyly zjištěny
žádné skutečnosti nasvědčující
spáchání trestného činu," řekla
k případu Lucie Krašteničová,
tisková mluvčí  policie.



Silný nárazový vítr způso-
bil v noci ze soboty 30. na
neděli 31. července v měst-
ských lesích polomy a vývraty.
Škody po nečekané letní
vichřici lesníci urychleně
zpracovali.

"Všechno dřevo se využilo a
je prodáno. Jednalo se asi o 350
kubíků dřeva. Na plochách je
ještě část klestí, které bude
zpracováno tak, aby území
neohrozil ani kůrovec. Plochy
budeme příští rok osazovat,"
řekla Dagmar Staňková,
hospodářka městských lesů.

Městský úřad v Bruntále vy-
dal od 3. srpna na čtrnáct dnů

zákaz vstupu do poškozených
lesů  pro veřejnost, protože
hrozily úrazy. V době houbařské
sezóny však mnohdy návštěvní-
ci lesa zákaz nerespektovali a
správci lesa je několikrát na
porušení zákazu upozorňovali.

Podle Dagmar Staňkové se
tak silné větry objevují většinou
na podzim nebo na jaře, kdy jim
stromy podmáčené tajícím
sněhem těžko odolávají.
Rozhodnutí o zákazu se týkalo
lesů v katastrálním území Brun-
tálu, a to v jeho části ohraničené
obcemi Bruntál, Mezina,
Dlouhá Stráň a Milotice nad
Opavou. (ta)
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Prázdné plochy městského lesa po letní větrné bouři jsou  vidět i z hlavní sil-
nice z Bruntálu směrem na Opavu, na prvním odpočívadle po pravé straně za
městem. Vichřice pokácela stromy jako sirky. Foto -mon-

Silný vítr vyvrátil stromy v městských lesích 
7

Poradna pro houbaře
Pokud lidé najdou houby, u
kterých si nejsou jisti, o jaký
druh se jedná a hlavně, zda jsou
jedlé, mohou se obrátit na Bc.
Tomáše Kocurka na odboru ži
votního prostředí a zemědělství
Městského úřadu v Bruntále.
Vždy je ale nutné přinést něko-
lik čerstvých  plodnic a  zapa
matovat si charakter stanoviště.

Agrární komora v Bruntále
zve zemědělce hospodařící v
našem regionu na setkání s resort-
ním ministrem Petrem Zgarbou.
Ten přijede na Bruntálsko v úterý
6. září společně s prezidentem
Agrární komory Janem Velebou.
"Setkání se uskuteční od 14 hodin
v Penzionu Avalanche v Dolní Mo-
ravici a chceme na ně pozvat
skutečně všechny zemědělce.

Problémů k diskusi a řešení je
skutečně dost," uvedla ředitelka
bruntálské Agrární komory
Miloslava Nováková.

Členové agrární komory
dostanou pozvánky písemně
domů, podle ředitelky Novákové
by ovšem byla škoda, kdyby se in-
formace nedostala včas také k
ostatním zemědělcům a nemohli si
na diskusi udělat čas. "Setkání se

uskuteční z naší iniciativy.
Počítáme, že se nejvíce bude ho-
vořit o prodeji státní půdy, o odby-
tu a cenách zemědělských komodit,
o skladových kapacitách pro obilí
a také o finanční situaci zeměděl-
ců. Jak známo, dotace se zeměděl-
cům vyplácejí jeden rok zpátky,
proto jsou mnozí takřka na nule a
jejich situace je vážná," řekla
Miloslava Nováková. (zr)

Za zemědělci přijede ministr

Soutěž o letní fotografii pokračuje
Uzávěrka soutěže o letní fotografii je prodloužena do 20. září. Letošní způsob léta, řečeno s  Vančurou, zdá se být poněkud neš,astným. Není to léto na

jaké jsme zvyklí, přesto si určitě lidé  na tuto dobu chtějí uchovat pěkné zážitky také prostřednictvím fotografií. Soutěže o nejlepší letní snímek se může zúčast-
nit kdokoliv, kdo pošle do redakce fotografii, která zachycuje léto v jeho nejrozmanitějších podobách. Fotografie můžete zasílat nejlépe v   elektronické podobě
na adresu nasdomov@mubruntal.cz nebo poštou na adresu redakce Náš domov, Nádražní 20, 792 01 Bruntál do 22. srpna 2005. Nejlepší snímky zveřejníme
ve druhém zářijovém vydání ND a autory odměníme drobnými dárky.  Přejeme všem fotografům dobré světlo! Redakce

N A B Í D K A  Č L E N S T V Í  V E  S M Í R Č Í  R A D Ě
Nezisková organizace Partners Czech, o.p.s. nabízí zájemcům členství ve

smírčí radě, jejíž ustanovení se předpokládá na počátku roku 2006. Nabídka
platí pro všechny občany žijící ve městech Bruntál, Krnov a Moravský Ber-
oun, v nichž Partners Czech, o.p.s. realizuje od března 2005 Program romské
integrace. 

CO JE PROGRAM ROMSKÉ INTEGRACE?
Program romské integrace je mezinárodní projekt hrazený ze zdrojů

USAID, který probíhá v letech 2003 - 2007 v MaXarsku, na Slovensku a v
České republice. Projekt se zaměřuje na zlepšení soužití mezi romskou ko-
munitou a většinovou společností skrze poskytování odborných dovedností a
celkovou pomoc romské menšině. 

CO JE SMÍRČÍ RADA?
Smírčí rada je dobrovolná instituce závislá na iniciativě všech občanů,

kterým není lhostejné dění v obci. Svou činností napomáhají předcházení
soudních sporů a celkovému zlepšení soužití v obci. Vytvoření smírčí rady
nabízí obcím účinný nástroj pro prevenci či zmírnění nejrůznějších sporů
(občanské, rodinné, interetnické a jiné konflikty).  

Smyslem smírčí rady je podpořit účastníky sporu k nalezení řešení při-
jatelného pro všechny strany. Toho je dosaženo technikami mimosoudního
vyjednávání - conciliace (usmíření) a mediace (za pomoci prostředníka).
Mediátor je osoba zcela nezávislá na problému, protože není v konfliktu

citově ani mocensky zaangažovaná. Jeho úkolem je usměrňovat proces vyjed-
návání mezi stranami tak, aby mohlo být dosaženo všestranně výhodného
řešení. Na rozdíl od soudce či arbitra mediátor nic nenařizuje a právo
rozhodovat přenechává zúčastněným stranám.

CHCETE SE STÁT ČLENEM SMÍRČÍ RADY?
Partners Czech, o.p.s. pořádá pro budoucí členy smírčí rady sérii semi-

nářů (tři dvoudenní a jeden jednodenní), které se budou konat od října 2005
do ledna 2006 v Bruntálu (Městský úřad Bruntál, Nádražní 20). Termíny
prvních tří seminářů jsou stanoveny na tyto dny: 6. - 7. října, 3. - 4.
listopadu a 1. - 2. prosince 2005. 

Semináře jsou ukončeny Certifikátem mediátora smírčí rady akredito-
vaným u MŠMT. Výukové materiály, občerstvení a obědy jsou hrazeny z
prostředků projektu. 

KDE ZJISTIT DALŠÍ INFORMACE?
V případě Vašeho zájmu nás, prosím, kontaktujte do pátku 30. září 2005.
Tomáš Habart: 233 321 503; 732 220 400; 
tomas.habart@partnersczech.cz 
Dana Mánková: 603 146 921; dana.mankova@partnersczech.cz
www.partnersczech.cz

TĚŠÍME SE NA VAŠI ÚČAST!
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Další zastavení Křížové cesty dokončil brun-
tálský řezbář František Nedomlel. Tentokrát
byli jeho objednavateli manželé Kleinovi z
Bruntálu. Při usazování díla do aleje na Uh-
lířském vrchu musel umělec na místě  vydlabat
do stříšky otvor pro upevňovací tyč. Na ten v
ateliéru  dočista zapomněl.

Foto -dd-

Andělohorský žabák
Vpravdě lidovou zábavou pro všechny generace je Andělohorský

žabák. Den na březích i vodě zdejšího rybníku tu ochotně strávily stovky
lidí v sobotu 20. srpna. Žabáka i letos připravil obecní úřad s dalšími
nadšenci. Silní muži házeli do dálky kládou, pro ženy byla připravena dis-
ciplína v hodu kastrolem, skákalo se v pytli a běhal slalom s vodou. Nechy-
běla ani soutěž netradičních plavidel. Těch však každým rokem ubývá. Or-
ganizátoři věří, že se snad do příštího léta nechají konstruktéři inspirovat a
smontují  něco originálního. -dd-

Lidé těžko nesou ztrátu stromů
Výraznou proměnu prodělává celý parčík

před bruntálským zámkem. Téměř všechny
stromy byly ve velmi špatném zdravotním
stavu, a proto je nahradí nové. Takové radikální
zásahy však mnoho lidí těžce nese, vyjádřili to
kyticí, kterou položili na místo staveniště. Podle
odborníků  budou moci občané ocenit změnu k
lepšímu za takových pět let, kdy nové stromy,
které zde budou zasazeny na podzim, povyros-
tou. Projekt rekonstrukce vychází ze záměru
parčík pohledově otevřít a provzdušnit. Návrh
tématicky navazuje na zámecký park a samot-
nou budovu zámku, ale klade rovněž důraz na
zvýraznění rekonstruované historické budovy
základní umělecké školy. Rekonstrukce by měla
být ukončena nejpozději v průběhu listopadu. 

(ta)
Fota -mon-

Jedlíci si pochutnávali 
na borůvkových hodech

K tradičním letním akcím na Bruntálsku
patří borůvkové hody v Malé Morávce.
Jedenadvacet jedlíků se stihlo v sobotu
20. srpna hodinu před polednem zapsat
na start soutěže v pojídání borůvkových
lívanců se šlehačkou. Borůvkové hody v
Zemi děda Praděda mohly začít.
"Takovou účast jsme měli snad jen v
prvním roce, kdy jsme se soutěží a
borůvkovými hody začali," řekla potěše-
na předsedkyně sdružení Země děda
Praděda Ljuba Kielarová. Šest pořád-
ných lívanců zdolal nejrychleji Petr
Karel Slepička z Bruntálu. V Malé
Morávce i Karlově voněly borůvky
doslova na každém kroku, v různých
podobách je nabízely hospůdky Na Ry-
chtě, Stodola, U Bohouše, Ema, Pod
Kapličkou a Pohoda.  -dd-

8

Letní tábor s Klubíčkem pro děti zážitkem
Čtyřicet zdravých dětí a jejich kamarádů s  omezenou motorikou či

mentálně postižených strávilo dva týdny na letním táboře v  nádherné
přírodě v okolí Ždárského Potoka ve Staré Vsi na Rýmařovsku. Tábor pořá-
dalo Sdružení rodičů a přátel zdravotně postižených dětí Eva a jeho klub
Klubíčko a celotáborovou hru táborový tým nazval Léto s  Klubíčkem v
Bradavicích na motivy čarodějnického učně Harryho Pottera. Do tábora při-
jely děti z  různých míst našeho kraje, zažily každodenní hipoterapii  na
koni Detvan, jízdu na čtyřkolce tažené psy, vaření v  přírodě, táboráky ale
také spoustu deštivých dnů. To jim však neubralo na  náladě a těší se, že
příští rok pojedou znovu. Foto -dd-
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Na sklonku prázdnin byla
v prostorách  bruntálského
zámku zahájena výstava členů
Volného sdružení krnovských
výtvarníků "a13" a jejich
hostů.

Na výstavě se potkává již
jen pět původních členů "a13", a
to  Svatoslav Böhm, Dobroslava
BroXáková, Jindřich Gola, Marti-
na Rožanská a Ladislav
Steininger. V historii sdružení je
to třetí výstava v Bruntále. První
zde byla v roce 1993 a druhá
před šesti lety. Prezentovanou
kolekci malby a  grafiky doplňu-
jí  díla hostů výstavy - medaile
Mikuláše Rutkovského a
fotografie  Jiřího Žižky. 

"Přes naši rozdílnost i v
názorech se snažíme nacházet

společné cíle. Co nás vždy spo-
jovalo bylo město Krnov," řekl
při vernisáži malíř Jindřich
Gola.

Sdružení "a13" vzniklo na
sklonku osmdesátých let, kdy se
třináct krnovských výtvarníků
dohodlo na skupinovém vys-
toupení. Během šestnácti let
uspořádali na 150 individuál-
ních i společných výstav, účast-
nili se výtvarných plenérů a
vybudovali památník slavnému
krnovskému rodákovi, architek-
tovi Leopoldu Bauerovi. Někteří
zakládající členové  sdružení
bohužel již zemřeli, někteří se
přidali k jiným uskupením, např.
Jiří Záviš je aktivní ve skupině
karikatury a kresleného humoru,
do své vlasti se vrátil sochař

Ramazanov. Dnes soupiska
autorů čítá pět zakládajících
členů. Umělci se potýkali také s
následky povodně v roce 1997,
kdy byl pod vodou ateliéry

Svatoslava Böhma i Ladislava
Steiningera, kdy voda napáchala
nenahraditelné škody. Výstava
je přístupná veřejnosti během
září. -dd-

Díla krnovských výtvarníků jsou k vidění v bruntálském zámku během září.
Foto -dd-

Krnovská "a13" v Bruntále

V polovině září bude
otevřen nový Barbar music
restaurant na Okružní ulici v
Bruntále, v místech bývalé
tkalcovny a obrovského
skladu potravin. Po dlouhém
očekávání a mnoha speku-
lacích se konečně dočkáme!

Majitel Jiří Bobek se
rozhodl vybudovat příjemné
místo k posezení a  poslechu
muziky, čímž určitě potěší
většinu obyvatel našeho městeč-
ka. Barbar bude hlavně restau-
rací, která bude otevřena denně
již od 11 hodin. Součástí bude
samozřejmě i kulturní program,
který by měl obsahovat mnohé
rockové, jazzové a folkové kon-
certy převážně amatérských
kapel, vystoupení divadelních
souborů, ale také velkoplošné
projekce koncertů a určitě i zají-
mavých sportovních klání. Pros-
tory mohou být také využity k

různým firemním akcím nebo
školením. Předběžná kapacita se
odhaduje do sta lidí. O výzdobu
zdí v rockovém stylu se postaral
opavský výtvarník, který působí
v Praze a Londýně. K dekoraci
by také měly sloužit umělecké

fotografie Bruntálu. "V žádném
případě se zde však nebudou
konat diskotéky," řekl Jiří
Bobek, provozující mimo jiné
hotel Excelent v Rýmařově.
"Myslím, že takových míst je
tady dost. Chtěl jsem přijít s

něčím novým," dodal majitel
podniku. Tak uvidíme do jaké
míry se to podaří...

Andrea Malá

Nový podnik nabídne výborné jídlo a příjemnou atmosféru,
slibuje majitel Jiří Bobek

Interiér  nové restaurace poskytne stylové prostředí.      Foto -amal- 

Klub za starý Bruntál pořádá 17. září 2005 autobusový zájezd pod názvem

"Perla českého Slezska"  Hradec nad Moravicí
Zájemci uvidí zámek, křížovou cestu Slezská kalvárie, muzeum a Červený zámek  a další zají-

mavosti. Odjezd  je 17. září 2005 v 8 hodin od bruntálského zámku.  Zájemci musí složit 80 Kč do 10.
září v galanterii naproti Hrušky (roh ulice E. Beneše).

Oběd bude v zámecké restauraci v Hradci  nad  Moravicí, pravděpodobný návrat mezi 15. - 16.
hodinou.

Všechny zájemce (i nečleny klubu) srdečně zve výbor KZSB. Při vytrvalém deštivém počasí se
zájezd nekoná. -cn-

Hrad Sovinec

3. a 4. 9. 2005 
"O prsten černé vdovy" 
Gotický mumraj na středověké
tvrzi - život a etiketa na
hradech 15. století při námlu-
vách udatných rytířů a krás-
ných dam s rytířským turna-
jem v seku mečem.

24. a 25 září
Kašpárek na skalním hradě
Loutkářská a divadelní pou,.
Žonglérsko divadelní festival s
pověstmi, pohádkami,
loutkovým i hraným divadlem.
K vidění budou kejklíř Křu-
pala a jeho veselé kousky,
Teatr Víti Marčíka a LS Bodi,
divadla Magnet, Slunečník a
Starost a šermíři Allegros.

Více informací na tel.: 
777  205  029, 
www.sovinec.cz,   
sovinec.purkrabi@volny.cz



Letošní září se stane poprvé v historii
Měsícem biopotravin a ekologického
zemědělství. "Několik desítek akcí v průběhu
celého září by mělo odstartovat tradici září
jako měsíce, věnovaného propagaci ekologick-
ého zemědělství, ekofarmářů a jejich produktů -
biopotravin," říká koordinátor akce Tomáš
Václavík ze Svazu ekologických zemědělců
PRO-BIO. 

Akci, kterou pořádají sami ekologičtí far-
máři a prodejci biopotravin, zaštítili společně
ministr životního prostředí Libor Ambrozek a
ministr zemědělství Petr Zgarba. Heslem
celozářijové akce je slogan "Ochutnej ten
rozdíl!".

Ekologičtí farmáři nesmějí používat
chemické prostředky ani jako hnojiva, ani jako
ochranu rostlin před škůdci, chorobami či
plevelem. Musí zachovávat přísnější standardy
pro péči o chovaná zvířata než konvenční
zemědělci. 

Ekologické zemědělství tak pomáhá chránit
čistotu vody, rozmanitost živočišných i rostlin-
ných druhů a šetrnými postupy přispívá k
ochraně pestřejší kulturní krajiny. 

Do výsledných výrobků - biopotravin - se
nepřidávají umělé přídatné látky, nesmějí se
používat geneticky modifikované organismy.
Biopotraviny neobsahují zbytky pesticidů či
umělých hnojiv.

Během celého září se mohou lidé těšit
mimo jiné na ochutnávky potravin, či biojar-
marky, biodožínky, spotřebitelské soutěže a
podobně. 

V provozu je internetová stránka Měsíce
biopotravin na adrese http://www.mesicbiopo-
travin.cz. Na ní je k dispozici kompletní seznam
všech dosud známých akcí, které v rámci
Měsíce biopotravin proběhnou, informace o
ekologickém zemědělství i biopotravinách,
adresy prodejen těchto potravin či ekofarem.

(ZM)
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Jako prevence vykrádání
automobilů mají sloužit cedule,
které byly v uplynulých dnech
rozmístěny v Bruntále.

Vaše auto není trezor, heslo
tohoto znění spolu s několika sym-
boly upozorňuje na skutečnost, že
nenechavci mohou být kdekoliv a
k "práci" nepotřebují mnoho času.
"Smyslem těchto cedulí je informo-
vat občany, aby si dávali pozor na
vlastní věci a nevytvářeli tak
lákadla pro případné zloděje. Efekt
má být ryze preventivní - zloděj
neuvidí na sedadle auta nic, co by
mohl ukrást," uvedla koordinátor-
ka prevence kriminality Měst-
ského úřadu v Bruntále Petra
Hubková. 

Sdělení z cedulí je určeno
všem, zejména však těm, kteří
situaci dosud podceňují. "Lidé si
například chodívají něco vyřídit

na úřad s tím, že tam budou jen
krátce, že si prostě jen odskočí. A
přitom v autech často nechávají
cenné věci, třeba mobily, fotoa-
paráty, notebooky, Taková návště-
va se ale často neočekávaně prod-
louží a případnému zloději se tak
prodlužuje čas k vykradení auto-
mobilu," pokračovala Petra
Hubková s tím, že realizátorem
akce je bruntálská radnice a pro-
jekt je součástí programu prevence
kriminality města. Podobný způ-
sob prevence zvolila také některá
další města České republiky.

Město úzce spolupracuje s
Policií ČR, s níž byla vytipována
místa vhodná k umístění cedulí.
Celkem je jich šest: na parkovišti u
budovy Městského úřadu, u kry-
tého plaveckého bazénu, při vjez-
du do centra města na Revoluční
ulici, na Uhlířské ulici při vjezdu

do sídliště ze Zeyerovy ulice a také
při vjezdu z Vančurovy ulice a na
parkovišti u Městského divadla.
"Místa jsme vybírali podle toho,
kde bývá velký pohyb osob,"
vysvětlila Petra Hubková. Real-
izace projektu město přišla na šest
tisíc korun, což je v porovnání s
hodnotou obvykle zcizovaných
věcí minimální částka.

Text a foto Jiří Ondrášek

Transfúzní oddělení v Bruntále pokračuje v odběrech krve
Přesně uprostřed prázdnin byl obnoven provoz hematologicko trans-
fúzního oddělení v prostorách bruntálské polikliniky. Chod oddělení
byl z provozních důvodů od počátku června do konce července
dočasně přerušen. Poté, co se dostala bruntálská nemocnice do
konkurzu musel nový provozovatel, Nemocnice Rýmařov,  požádat
o novou registraci. Transfúzní oddělení tak po krátkodobém
přerušení pokračuje v odběrech krve, které jsou prováděny dvakrát
týdně, vždy v pondělí a v pátek, a to od 6.30 do 9.30 hodin.     (zr)

5.9.2005 - 10.9.2005 
Čas: Po-Pá 8:30 - 17:00, Náměstí Jana Žižky 2
Bio osvěžení 
PřijXte ochutnat rozdíl! Od pondělí do pátku
budeme ochutnávat nápoje v BIO kvalitě:
jablečný mošt, zeleninové š,ávy, kumbuchu, obil-
né nápoje, bylinné ledové čaje, čaje i tzv. nečaje...

12.9.2005 - 17.9.2005 
Bio snídaně  
Ochutnávka rychlých snídaní. Budou připraveny
rychlé snídaně z vloček, špaldové, kukuřičné a
pohankové krupice dále z kuskusu, bulguru,
špaldy...

19.9.2005 - 24.9.2005
Bio čerstvé a zdravé 
Připraveny budou pomazánky, kozí výrobky a
mnoho dalších specialit.

26.9.2005 - 1.10.2005 
Bio mlsání 
Vyzkoušíte sušenky, můsli, pukance, kukuřičné
lupínky a to vše bez cukru!

25.9.2005
Výlet do Hostětína v Bílých Karpatech  
na jablečnou slavnost
Odjezd v 11 hodin, návrat v18 hodin
Na programu budou ukázky současného zpraco-

vání ovoce v moštárně a sušírně, oblíbenou
součástí akce je také přehlídka jablečných
moučníků, které připraví hostětínské hospodyně.
Celý den budete moci navštívit jarmark místních
řemesel a produktů, výstavu regionálních odrůd
ovoce či exkurze po hostětínských ekologických
projektech. Hudebními a tanečními vystoupení-
mi atmosféru akce doplní dětský folklórní soubor.
Sdružení se zabývá pěstováním BIO jablek a
následnou výrobou jablečného moštu a
jablečného moštu s červenou řepou. Bližší infor-
mace v prodejně ROBI - Zdravá výživa, Robert
Kautz, Náměstí Jana Žižky 2, Bruntál, 
tel.: 737 241 444 nebo 602 759 838, 
e-mail: robizv@seznam.cz, www.sweb.cz/robizv.

Do akce se zapojila i prodejna Zdravé výživy ROBI v Bruntále

Prodejna Zdravé výživy v Bruntále nabízí řadu bio-
produktů. Foto - mon -

Vaše auto není trezor, hlásí cedule na parkovištích

Září bude patřit ekologickým zemědělcům a jejich výrobkům

Začíná měsíc biopotravin, připraveny jsou ochutnávky
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V kruhu nejbližší rodiny a
přátel oslavili 13. srpna  diaman-
tovou svatbu manželé Rostislav a
Marie Tichých z Bruntálu.
Manželský slib, který si dali před
šedesáti lety, si připomenuli v
obřadní síni města, která je dočas-
ně přestěhována  do malého sálu
městského divadla. Obřad byl  ko-
runován ještě dalším slavnostním

okamžikem, když  Rostislav
Tichý obdržel od starosty města
Stanislava Navrátila a matrikářky
blahopřání ke svým 85. narozen-
inám. Ty oslavil  15. srpna. Jubi-
lant  pracoval dlouhá léta jako
novinář v  týdeníku Nová vesnice
Bruntálska a později jako redaktor
Vpředu. Do Bruntálu přišli s
manželkou krátce po svatbě.  -dd-

Diamantová svatba manželů Tichých byla příležitostí ke slavnostnímu rodin-
nému setkání. Foto -dd-

Jsou spolu už šedesát let

Pro turisty je připravena
Rýmařovská padesátka
Letošní 30. ročník Rýmařovské padesátky, nebo také tradičního

dálkového pochodu, se uskuteční v sobotu 10. září. Tentokrát jsou
trasy vedeny do Nízkého Jeseníku. Zájemci o pěší turistiku budou
moci jít 25, 35 a 50 km po červeně a žlutě značených turistických
cestách na Rabštejn, Rešovské vodopády a Sovinec. Pro ty, kteří ne-
holdují dlouhým túrám, jsou navrženy krátké trasy 5 a 10 km po
okruhu Vychodilovy stezky nejbližším okolím Rýmařova. 

Cyklotrasy, každoročně přitahující více zájemců, jsou připrave-
ny tři v délkách 25, 42 a 55 km, které jsou částečně vedeny k
houbařským i rekreačním místům poblíž Slezské Harty.

(zr)

Letošní již XXXIII. Mezinárodní
večerní běh Bruntálem se bude konat ve
středu 28. září, kdy se slaví státní svátek
Den české státnosti. Start  a cíl běhu se
vrací na rekonstruované bruntálské
náměstí Míru a i průběh závodu se vrací
do tradiční podoby. 

Závody začnou v 16 hodin a start elitního
závodu mužů a žen bude jako v počátcích
běhu až ve večerních hodinách, v 19,30
hodin. 

Organizátoři z TJ Olympia Bruntál
připravili pro příznivce běhání šestnáct
věkových kategorií od benjamínků až po vet-
erány a neregistrované běžce. Tradiční běh
Terryho Foxe odstartuje na náměstí přesně v
18,00 hodin.

Pro účastníky všech kategorií jsou
připraveny poháry a ceny, pro vítěze
žákovských kategorii budou navíc ještě
tradičně dorty. Mezi nejlepší běžce v závodě
mužů a žen bude rozděleno víc než 36 tisíc

korun. "Na startu jsou očekáváni čeští
reprezentanti a jednáme o možnosti startovat
s výbornými běžci z Evropy a Afriky," upřes-
nil  ředitel závodu Jan Urban.

Závodní kancelář běhu bude otevřena na
náměstí Míru od 13 hodin, přihlášky na běh
je možné podávat i dopředu na OV ČSTV
Bruntál, kde jsou k dostání i informace k
závodu. Propozice běhu je možné vyzved-
nout také v městském informačním středisku
na náměstí Míru v Bruntále. (ta)

Závodníky čeká pravý Večerní běh Bruntálem

Výborné výkony podali mladí
fotbalisté Olympie Bruntál na mez-
inárodním fotbalovém turnaji v
maXarském Vácu. Startovalo 38
mužstev z Albánie, Francie, Pols-
ka, Slovenska, Rakouska, Česka a
MaXarska. Turnaj měl velmi dobrou
úroveň, byl zahájen jedenapůlden-
ním seminářem pro trenéry, na
kterém přednášeli přední maXarští
odborníci z oblasti sportovního
lékařství, psychologie a fot-
balového tréninku. 

Do turnaje vstoupili nejdříve
starší žáci, kteří hned v úvodním
utkání podlehli domácímu Vácu

0:1, i když na tomto nepříznivém
výsledku se podílel především
domácí rozhodčí. V dalším utkání
naši chlapci podlehli prvoligové-
mu rakouskému celku Czepel Bu-
dapeš, 3:5, když vedli ještě o
poločase 2:1. V posledním utkání
ve skupině vedla Olympia nad
vídeňským ASWO již 3:0, vypusti-
la však závěr a dovolila soupeři vy-
rovnat na 3 : 3.

V boji o pátou příčku náš un-
avený tým podlehl UTE Györ 1:5.
Výborný výkon předvedli svěřenci
trenérů Zatloukala a Niesnera v
kategorii starších přípravek. Ve

skupině převálcovali domácí Or-
bottyán 4:0 brankami Foldyny,
Musila, Mikesky, a Dydowicze.
Rakouský Monor porazili 2:1,
když opět stříleli Dydowicz a
Musil.  V semifinále podlehla
Olympia neš,astně Dukle Banská
Bystrica 0:2 a v boji o 3. místo
maXarskému Veresegyháru 0:1 a
obsadila v turnaji výborné 4. místo.
Vedle sportovního zápolení ab-
solvovali všichni účastníci výlet do
Budapešti, kde si prohlédli parla-
ment a slavný Nepstadion a
navázali nová sportovní přátelství.

(JU)

Úspěch Olympie v Ma[arsku Fotbalisté cestují 
do Itálie a na Slovensko

V rámci oslav Dne města Štúrova
bude startovat  družstvo mužů
Olympie Bruntál ve dnech 9. až
11. září na velkém mezinárodním
fotbalovém turnaji v partnerském
slovenském Štúrovu. Na  turnaji
startují mužstva z MaXarska, Čes-
ka, Rakouska, Polska a Slovenska.
Na opačnou stranu Evropy odjeli
mladí atleti Olympie Bruntál. Ve
dnech 26. až 31. srpna  startují na
"Olympiada del Tricolore" v ital-
ském Reggio Emília, kam cestují
na pozvání družebního klubu z
italského Castellarana.          (JU)

Blahopřejeme k  narozeninám, 
které v srpnu oslavila
naše milovaná maminka a babička

paní Dana Baselová
z Bruntálu,
bývalá učitelka v mateřské škole.

Hodně zdraví, spokojenosti v životě a radosti z vnoučat
přejí synové Ví,a, Pavel, Jiří,  Jan  s rodinou a dcera Dana.

Rekonstrukce omezí provoz pošty
Budova hlavní pošty v Bruntále bude v září procházet rekonstrukcí při
níž budou vyměněny  za nové přepážky  pro styk se zákazníky.  Práce
jsou naplánovány na dny od 15. do 19. září a budou probíhat za plného
provozu. "Prosíme naše zákazníky, aby byli v uvedených dnech shoví-
vaví a omluvili omezený provoz," řekl Josef Matuška, poštmistr Pošty
Bruntál. Při rekonstrukci budou odstraněny kabinky veřejného tele-
fonu a celý interiér pošty bude prostornější. -dd-



Taneční studio Vita je organizace, která
sdružuje zájemce o tanec už od čtyř let věku.
Hlavní úlohou je výchova dětí a mládeže v
oblasti tanečního sportu latinsko-amerických
tanců a diska.

Nemalou část působení také věnuje tanečním
aktivitám pro dospělé, v podobě kurzů tanců salsa a
samba pro ženy a tanečním večerům pro dvojice a
manželské páry. V Bruntále je po šesti letech pů-
sobení největší organizací zabývající se tanečním
sportem. Momentálně patří mezi přední zdroje ta-
lentované mládeže, která dosahuje vynikajících
výsledků v latinsko-amerických tancích po celé
České republice. Veškeré zázemí a vedení, zajiš,ují
manželé Barbora a Kamil Gavendovi. Z jejich přís-
tupu je evidentní, že cílem nejsou pouze úspěchy na
soutěžích, ale převážně vybudování pozitivního
vztahu k pohybu svých svěřenců.  O stále kvalit-
nější a barevnější výuku se postarají nové prvky ve
výuce - těmi budou baletní průprava, disko tanec a
jóga. Vytvoří tak kompletní rozvoj pohybového
aparátu členů studia a zajistí zdravý taneční vývoj.

Dá se již nazvat tradicí, že se taneční sezóna bude
opět zahajovat účastí párů na soutěži ve Chvale-
ticích a následně v Jičíně a v Praze. (ta)
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Závěrečným turnajem čtyřher vyvrcholila
dlouhodobá soutěž tenisových družstev nere-
gistrovaných hráčů bruntálské oblasti pro rok
2005. Ve finále porazila dvojice Miloš
Procházka, Petr Rys pár Jindřich Jurečka,
Martin Kouřil 3:5; 5:3; 5:1. Soutěže nere-
gistrovaných družstev se zúčastnilo šest týmů z
Bruntálu, jeden z Rudné pod Pradědem a jeden

z  Horního Benešova.
Celkem se do ligového
klání hraného jed-
nokolovým systém
třech dvouher a dvou
čtyřher zapojilo 57
hráčů.

Vítězství obhájili
tenisté "Petrini Brun-
tál" v sestavě: kpt.
Petr Novotný, Jiří
Merta, Jiří Jiskra, Li-
bor Novotný, Josef
Figura ml. a Jakub
Šimůnek, kteří při
rovnosti bodů zvítězili
ve vzájemném zápase

nad hráči z Rudné pod Pradědem v sestavě:
kpt. Petr Tománek, Jiří Plesník, Stanislav Tro-
jáček, Čestmír Jasinský, Rudolf Kubín, Petr
Mlejnek, Miroslav Král a Radomír Tománek.
Třetí místo obsadila Kovovýroba Bruntál ve
složení: kpt. Ladislav Kříbala, Martin Kříbala,
Petr Ludwig, Jaroslav Čikl, Rostislav Dem-
bovský ml., Jiří Šíma a Lukáš PerXoch. 

Konečná tabulka:
1. Petrini Bruntál 23:12 13
2. Rudná pod Pradědem 24:11 13
3. Kovovýroba Bruntál 25:10 12
4. Hanuš Bruntál 17:18 10
5. TC Horní Benešov 16:19 9
6. TC Sport Petroš 16:19 9
7. Vočem Bruntál 13:22 8
8. Inzulin Bruntál 6:29 8

Organizátoři děkují za účast všem hráčům
a přejí jim mnoho úspěchů ve zbývající
sportovní sezóně.

Jindřich Jurečka

Kdy vyjde Náš domov?
Po prázdninové odmlce  začne od září
Náš domov opět vycházet pravidelně.
Příští vydání  bude v prodeji od 13.
září.   Uzávěrka je 5. září.

Těšíme se na Vaše příspěvky.

Tenisová školička
Tenisový klub Bruntál pořádá nábor žáků

do tenisové školičky. Zájemci a, se dostaví ve
dnech 2. nebo 6.  září  2005 v 15:30 hodin na
tenisové kurty na Mlýnské ulici (za úřadem
práce) v Bruntále. Nabízíme nové kamarády a
sportovní vyžití pod vedením vyškolených
trenérů. 

(PR)
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Poslední přípravy před taneční sezónou

Na kurtech. Foto Petr Bernatík
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Ladný taneční pohyb mohou zvládat i nejmladší
tanečníci. Foto -dd-

TANEČNÍ STUDIO VITA
BRUNTÁL

pořádá nábory nových členů
Zveme děti předškolního 
a školního věku, dospělé

v době od 29. srpna do 11. září 2005
vždy od 14.00 do 18.00 hod

Nábory probíhají v místě výuky 
- Partyzánská 49, Bruntál

(nad starou hasičskou zbrojnicí)
Podrobnější informace: 

http://ts-vita.net/

Přij[te se podívat 
na výstavu voříšků

V pořadí již VI. výstava voříšků se bude konat
v sobotu 3. září v zahradě bruntálského zámku.
Pořádá ji oblastní skupina agility Alfa Bruntál. Při-
hlášky si můžete vyzvednout v ordinacích vete-
rinárních lékařů, nebo v obchodech s krmivy.
Soutěžící pejsek nemusí vůbec nic umět, jedná se
čistě o soutěž krásy. Soutěží se v  kategoriích
kříženec, čistokrevný pes bez průkazu původu, ex-
hibiční třída pro psy s průkazem původu. Bližší in-
formace podá Libuše Kotková, tel.: 776 811 311
nebo Jana Hynčicová, tel.: 723 925 766.            (zr)

Pozvánka na parkúrové
skákání v Dolní Moravici

Dvoudenní závody v parkurovém
skákání "Velká cena ITALPE" pořádá
Jezdecký oddíl Hamříkova stáj v Dolní
Moravici v sobotu a v neděli  3. a 4. září
2005 vždy v  10 hodin. 

Závodu se  zúčastní přední čeští
závodníci. V sobotu bude hrát country
skupina Můjgrass z Bruntálu pod ve-
dením M. Medkové.

(ZP)

Karatisté zvou nové zájemce 
o bojové umění

Klub karate - dó Bruntál v jehož řadách působí
řada mistrů České republiky a medailistů z mistro-
vství Evropy,  pořádá  nábor nováčků na bojové
umění karate. Cvičí se pod vedením zkušených
trenérů, nositelů hnědých a černých pásů. Zájemci
se mohou přihlásit od 6. září do 30. září každé úterý
či čtvrtek ve velké tělocvičně SPŠ Bruntál vždy od
17 do 19 hodin.  Podmínkou je minimální věk 9
roků, dobrý zdravotní stav a zájem o karate!
PřijXte včas,  počet účastníků je omezen!

(vit)

Tenisti ukončili dlouhodobou soutěž


